

財經事務及庫務局局長會見傳媒談話全文  
2013年4月25日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（四月二十五日）下午在立法會綜合大樓會見傳媒的談話全文：

記者：（有關申請臨時撥款）

財經事務及庫務局局長：大家見到昨晚至今天的「拉布」行動是怎樣的一回事，很明顯「拉布」行動其實是要阻礙立法會的工作。我昨晚在立法會，今早九時至現在七個小時都在立法會，幾位議員今天要求點算人數共十九次，即今早至現在一半的會議時間是花在點算人數，所謂的「拉布」行動其實是拖慢立法會的工作：不斷叫停會議然後點算人數，然後四位「拉布」議員發言當然是不斷重複，內容東拉西扯、左湊右拼。主席多次打斷他們的發言，指發言內容重複，他們便顧左右而言他，並且要求點算人數，令會議停頓。

由今早至現在，我們見到不斷的重複，明顯地看到這幾位所謂「拉布」的議員其實是採取一些行動來阻礙立法會和政府的運作，這對《財政預算案》影響深遠，對很多政府支出、社會和福利支出均有影響。我希望他們早日終止所謂「拉布」行動，否則會有很大的問題。

我今天差不多整天在這裏，我想說一點，今次所謂「拉布」的只是四位議員，其他議員並沒有參與，而其他議員其實不斷要盡量留在會議廳內，防止會議流會，他們忍辱負重，要維護立法會的尊嚴，我對他們表示敬意。至於以後該怎樣做，我們希望「拉布」行動早日停止，令立法會和政府的運作能回復正常。

記者：（政府會否作出讓步）

財經事務及庫務局局長：我不清楚你所說的「讓步」是指甚麼。這些所謂「拉布」，只是拖延立法會的運作，很明顯都是大家不認同的。

記者：去信立法會說要五月中前通過，是否施壓？

財經事務及庫務局局長：財政司司長昨天已說過，我們只是把實情告訴大家，若《財政預算案》五月中不能通過，對政府的運作會有很大的影響。

（請同時參閱談話全文的英文部分。）

完